

# 冲锋在前中医开路 大医精诚无愧担当

佛山市中医院党委副书记、院长何明丰荣获“广东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号;抓党建强堡垒,塑造新时代“佛中医精神”

文/张闻 潘丽雯 张健怡 叶惠欣

“大医精诚”这个美誉,对1998年曾担任湖北长江水文抗洪医疗队队长、2003年参与非典患者救治工作、2020年担任广东援助湖北应对新冠肺炎疫情第十四批医疗队(佛山)临时党总支副书记兼第二临时党支部书记何明丰最合适不过了。

10月21日下午,在广东省抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,佛山市中医院党委副书记、院长何明丰荣获“广东省抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。与此同时,广东援助湖北应对新冠肺炎疫情第十四批医疗队(佛山)荣获“广东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号;广东援助湖北应对新冠肺炎疫情第十四批医疗队(佛山)临时党总支荣获“广东省先进基层党组织”称号。

“危急关头,正是依靠基层党组织的强大凝聚力,让一批批‘佛中医人’在救死扶伤的道路上前仆后继,实现医者的价值!”何明丰说,“自己获得的荣誉属于每一个队员”。



何明丰 佛山市中医院供图

## 特朗普喊话司法部长: 调查拜登父子“腐败”问题

美国总统唐纳德·特朗普20日呼吁司法部长威廉·巴尔立刻调查民主党总统候选人乔·拜登及其儿子亨特。在特朗普看来,拜登父子“涉嫌重大腐败,必须在选举前公之于众”。

### 节目上公开喊话司法部长

特朗普当天告诉美国“福克斯与朋友们”节目:“我们必须让司法部长动起来,他必须有所行动而且要快”。

美联社报道,特朗普近期持续宣扬《纽约邮报》一篇报道,指认亨特2015年曾安排他任董事的乌克兰国有天然气企业一名官员与父亲拜登在华盛顿会面。拜登竞选团队坚称当时的日程记录显示,时任副总统拜登没有会晤这名官员。

特朗普没有指明拜登父子犯下何罪,近期却在竞选集会上暗示这对父子应当进监狱。美联社

说,距11月3日总统选举日只剩两周,特朗普首次公开要求调查拜登父子。他多次提及亨特未经证实的丑闻,以此作为选民不应让拜登入主白宫的理由。

除施压巴尔调查拜登父子外,特朗普不满司法部就“通俄”调查源头发出的追查进展缓慢。特朗普及其盟友先前对康涅狄格州联邦检察官约翰·德拉姆牵头的“源头”调查抱以高期望,希望能发现联邦调查局当初启动“通俄”调查的“不当之处”。不过,调查一年半以来,仅一名联邦调查局前律师认罪,且调查无法在大选前完成。

### 给总统选举走向增添变数

按照美联社的说法,巴尔私下对特朗普的公开言论感到沮丧。尽管认同调查“通俄”调查源头,他却时常抱怨总统不理解美国司法系统的复杂性和调查的繁

琐程序。

随着大选临近,巴尔减少与媒体的接触,避免回答媒体有关特朗普要求司法部更多人选举的提问。但他先前就选举舞弊等争议议题“站队”特朗普,甚至以不熟悉各州法律为由,拒绝承认总统要求选民投两次票的做法违法。

特朗普“喊话”前一天,11名共和党建联邦众议员致信巴尔,呼吁司法部任命特别检察官调查拜登任副总统期间是否收受外国政治献金,以及他是否允许亨特向外国商业实体兜售接近自己的机会。

美国普林斯顿大学总统历史学家朱利安·泽利泽认为,特朗普施压巴尔为总统选举走向增添不确定性,很难判断巴尔是否会背离水门事件以来美国司法系统确立的行为规则。

波士顿学院法律伦理专家迈克尔·卡西迪也认为,美国司法部向来不介入选举政治,但巴尔与特朗普类似,愿意“颠覆”传统。

海洋(新华社专特稿)

## “日本核污水要排入海”警醒关注海洋核污染

最近,日本政府决定将福岛核处理水排入大海的消息,引起舆论关注,并引起日本国内及国际社会的反对声音。

2011年3月11日,日本发生大地震,福岛第一核电站遭到海啸冲击,发生大量放射性物质泄漏。随后,持续冷却堆芯的作业以及雨水、地下水流入反应堆设施产生了大量核污水,核污水仍在不断增加。对于这些核污水,福岛核电站运营者东京电力公司采用多核素去除装置进行过滤处理,但这种装置无法有效去除核污水中具有放射性的氚。

经过处理的含氚的受污染水被存储在大型罐体内,截至今年9月已存储了123万吨(可装满约

530个奥运会标准泳池)。现有存储容量将于2022年夏天用尽。

因此,核污水处理成为一个大难题。日本政府从2013年开始讨论如何处理这些核污水。2019年9月,当时日本的环境大臣表示,虽然还可能制定其他方案,但从各个角度分析,将核污水排入太平洋是最有效和最现实的选择。此后这个说法时时被提起。

日本媒体前几天报道,日本政府最快在本月底就会正式决定将核处理水排入大海,而且说实际上政府已经决定了会这样做。

尽管日本政府和专家称,这些核污水已经经过处理,氚排入海中对人类健康影响非常小。但民众对此还是心存疑虑。

日本全国渔业协会称,如果政府将核污水排入大海,对日本渔业未来将会带来灾难性影响,其他国家将进一步限制进口日本的水产品。因此坚决反对政府将这些核处理水排入大海。

美国“福布斯”网站报道称,多名联合国人权专家敦促日本不要将这些核污水排入大海,以免影响到沿岸其他国家,污染人类的食物链。

韩国对日本政府的这种做法非常警惕。韩国的《朝鲜时报》网站10月20日报道,对于日本政府将把这些核处理水排入大海,最关注的就是韩国和一些太平洋小国。韩国特别担心这些水会污染韩国沿海地区。韩国政府正在努力设法要求日本更加透明、及时

## 距11月3日美国大选投票日还有两周 特朗普赴竞选集会 拜登备战电视辩论

距11月3日美国大选投票日还有两周。共和党总统候选人特朗普仍忙于竞选集会,民主党总统候选人拜登正集中精力备战最后一场总统候选人电视辩论。

20日晚,特朗普前往宾夕法尼亚州举行竞选集会。此前他染新型冠状病毒的第一夫人梅拉尼娅目前的病毒检测结果已转阴,当天临时宣布取消陪伴特朗普亮相这场竞选集会的计划。

20日,拜登没有公开露面,他正集中精力备战定于22日在田纳西州纳什维尔举行的最后一场总统候选人电视辩论。

美国国会参议院多数党领袖麦康奈尔20日宣布,共和党掌控的参议院将在26日就特朗普提名的联邦最高法院大法官人选埃米·科妮·巴雷特进行确认投票。白宫新闻秘书麦克纳尼当天表示,参议院预计将批准巴雷特的提名,这将

提高特朗普在大选中的胜算。对特朗普来说,既有望在大选投票前成功提名大法官的利好消息,也不乏“水逆”新闻。自1982年创办以来从未支持过某位总统候选人的《今日美国报》20日发表社论说,疾病、经济困境、气候变化等引发的灾害困扰着美国,“这个国家正危险地偏离轨道”。社论寄望于拜登带领美国“走出泥潭,走向未来”。要知道,在2016年大选中,它也只是敦促读者不要投票给特朗普,但并未支持当时的民主党总统候选人希拉里·克林顿。

今年美国大选的一个特别现象是,一批资深共和党和派公开支持拜登,并积极募集资金、制作广告,为拜登奔走助选。当前,拜登在全美民调和多数“摇摆州”的民调中领先,但在宾夕法尼亚、佛罗里达等关键“摇摆州”,其领先优势并不大。

今年美国大选的一个特别现象是,一批资深共和党和派公开支持拜登,并积极募集资金、制作广告,为拜登奔走助选。当前,拜登在全美民调和多数“摇摆州”的民调中领先,但在宾夕法尼亚、佛罗里达等关键“摇摆州”,其领先优势并不大。

## “日本核污水要排入海”警醒关注海洋核污染

羊城晚报国际评论员 钱克锦

向国际社会公布相关信息。韩国政府早些时候还致信国际原子能机构(IAEA),表示对此事的担忧和关切。

有媒体认为,日本政府的决定再次提醒人们关注海水所遭受的核污染。根据国际原子能机构的数据,1946年美国首次在太平洋比基尼岛海域进行水下核爆炸试验,此后几十年来,法国和美国在太平洋海域就进行了200多次核爆试验;在1946年至1993年期间,苏联、英国、美国、法国、荷兰和比利时等国,还向大西洋、北冰洋和太平洋排放了大量的核污染水。欧洲议会的一份调查报告显示,受核污染水影响,法国拉阿格地区的癌症患者明显高于法国其他地区。

德国媒体报道称,这些核污染对全球的影响一直持续到今天。因此公众对此非常担心完全可以理解。

2020年4月份,国际原子能机构在一份关于福岛核处理水的评估报告中说,日本政府提出的五种解决方案中,该组织的专家认为可以考虑其中两种,一是将经过处理的核污水排入海洋,二是将核污水蒸发后排入大气。该报告称,一旦日本政府确定采取哪一种办法,国际原子能机构将在处理前、处理过程中和处理后,和日本政府一起制定保障安全的框架——至于怎样建立安全框架,该报告没有详细说,这大概也是民众最关心的问题。

## 韩国9人接种流感疫苗后死亡

疾病管理厅称初步调查结果显示死亡病例和接种没有直接关联

韩国疾病管理厅21日证实,韩国最近几天接种流感疫苗后死亡的病例增至9例。初步调查结果显示,接种疫苗和死亡病例没有直接关联,因而不叫停流感疫苗接种。

韩国流感疫苗先前曝光安全隐患,加之最近出现死亡病例,舆论界出现质疑流感疫苗安全性的声音。

### 增病例

疾病管理厅20日发布的消息显示,全罗北道高敞郡的一名7旬女性、中部城市大田的一名82岁男性以及第三大城市仁川一名17岁青年先前在接种流感疫苗后不久死亡。21日的最新消息显示,接种流感疫苗后的死亡病例增至9例,新增病例包括南部济州岛一名68岁男性、大邱一名78岁男性、京畿道光明市一人、高阳市一人。

疾病管理厅厅长郑银敬21日在记者会上说,防疫部门正对其中的8例做包括尸检在内的流行病学调查。大多数死者有基础性疾病。

郑银敬说,有两例无法排除过敏性休克的可能性。保健福祉部次官官刚立说:“公众担忧免费流感疫苗的安全性,我们为此次感到遗憾,正在严肃调查。首先,我们必须找到这些死亡病例的确切原因。”

韩国卫生部门的消息显示,涉事疫苗分别由5家厂商生产。郑银敬说,正在监测与死亡病例同一天在同一医疗机构接种疫苗的人员是否出现异常反应。

### 无关联

韩国今年已有1297万人接种流感疫苗,其中836万人经由政府推行的免费项目接种。迄今431名接种者报告异常反应,其中111人出现局部反应、119人出现过敏症状、93人发烧。

郑银敬说:“考虑到没有任何一款特定疫苗报告大规模不良反应,我们决定不叫停流感疫苗接种。”

疾病管理厅分管调查流感疫苗特殊情况的官员金重坤(音

### 佛中医精神

对于何明丰和“佛中医人”来说,最大的回报,就是患者康复的微笑。

“我现在已经康复,感谢佛山市中医院(医护人员)冒着生命危险,对我进行新冠肺炎救治。”今年国庆期间,82岁的武汉患者黄大爷给佛山市中医院骨关节科护理组长丁云霞发来一段“报平安”视频,即使分别数月,但佛中医人和患者结下的友谊,却超越地域和年龄的界限。

“啃最难的骨头,打最硬的仗”。10月21日,站在全省抗疫表彰大会的领奖台上,何明丰的心情依然平静,“我个人荣誉的背后,离不开基层党组织的核心引领作用,离不开佛中医大后方的支持,更离不开全体佛山医疗二队队员们的付出,大家都是棒棒的,而佛中医的大部分队员更是整个团队的核心骨干,他们都是新时代的最美逆行者。”至于他自己,“出发前我给自己定下了两个底线——一是有效救治病人,提高治愈率;二是确保全体队员安全。回家的那一刻,我的心头大石也已落地。”

在疫情血与火的考验中,锻造出的是一代成长起来的佛中医人。何明丰欣喜又心疼地看到,在回到佛山的日子里,“战士们”依旧在尽心尽力为佛山市民服务,有些更奔赴在西藏墨脱等条条精准扶贫的战线上。新时代佛中医大爱精神正通过每一位员工的努力大放异彩。

“这场战”充分展现了中国共产党的领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了伟大的中国力量,也充分展现了中华文明的深厚底蕴以及中医药的独特魅力,使我们更加坚定前行的方向。”何明丰表示,今后将继续弘扬抗疫精神,助力佛山加快建设全国中医药强市,立足佛山,辐射粤港澳大湾区,将“技术佛中医,人文佛中医,大爱佛中医”的文化品牌打造得更加闪亮。



何明丰(右一)与队员们分析病人拍片结果 佛山市中医院供图

### 医者担当

得良好的临床疗效,为新冠肺炎的中医诊疗提供新思路。

中医“专人专病”的工作模式,使疗效得以最大化,尽管对医生提出了更高要求,但医生的关心、关爱也给人树立了极大信心。例如,在对病人张女士的诊疗中,医护人员初始辨证为热入营分,给她开具古方“清营汤”,但随后一天患者再次出现发烧等症状,并出现急性荨麻疹。经反复观察,医生把辨证药方调整为“达原饮”,3天后,张女士体温恢复正常。

这样的案例还有很多。病人万阿姨原本从病床走到洗手间都会气喘